MORA MEISJE : OOGSTE  RECHT,  HOOGSTE ONRECHT 

Kees, een hard werkende, gelukkige vader van twee kinderen (1 en 3 jr), ontdekt bij toeval dat zijn vrouw hem al meer dan een jaar bedriegt met zijn beste vriend.    

Kees werkt zich i.t.t. zijn toegevoegde advocaat met heel zijn wezen uit de naad om er voor te zorgen dat zijn kinderen aan hem worden toegewezen en niet aan zijn ex-vrouw. 

De Raad voor de Kinderbescherming oordeelt dat het in het belang van de kinderen is hen aan Kees toe te wijzen. De rechter dient echter nog te beslissen. 

In de laatste rechtszitting hoort Kees tot zijn schrik dat de advocaat van zijn ex-vrouw en haar vriend de rechter een aantal gemene leugens op de togamouw probeert te spelden. Kees weet  precies wat er gezegd moet worden om die leugens weer recht te zetten,maar hij mag niets zeggen. Zijn advocaat zegt van alles, maar niet wat hij had moeten zeggen. 

De rechter wordt verkeerd geïnformeerd en wijst de kinderen, tegen alle feiten in, definitief toe aan de moeder en haar vriend, degenen die Kees hebben bedrogen. 

Die beslissing is een drama voor Kees en “geen kwestie dus van Recht”, zoals de advocaat van het Morameisje, mr. Max Moscowicz in de Telegraaf van 10 juli 2004 beweert”. 

Het is een van die vele zaken, waarin de rechter door het  ondermaatse  en schadelijke doen en nalaten van een advocaat verkeerd beslist en er dus geen recht geschiedt. 

Keer op keer blijkt dat de slachtoffers van falende advocaten geen advocaat vinden of niet kunnen betalen, die tegen confraters optreedt. Advocaten en  ook  mr. M Moszkowicz  blijken liever op te treden voor rijke cliënten. Vele advocaten blijken niet  - meer -  ontvankelijk voor het menselijke belang dat uit een zaak spreekt. Dat is een structureel en zo ernstig probleem, dat er spoedig een oplossing voor dient te komen

( free-lance journalist / klokkenluider met een bijzondere belangstelling voor het rechtsbedrijf en lid van Advokater, een landelijke, ideële stichting i.o, die het rechtsbedrijf de tegenspraak biedt, die het oproept.
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