RECHT EN REGELS 

In de Gelderlander van 3 november 2004 legt  de publicist Thomas van der Dunk in een verrassend helder betoog moedig een oorzakelijk verband tussen  “misbruik van het vrije woord, een vergaande door Den-Haag opgedrongen Amerikanisering ” en de droevige moord op van Gogh. De woorden van van der Dunk vragen om een reactie en vooral om een verdieping van de problemen, die ons allen raken..

Daarom maak ik – op hoop van zegen -  graag gebruik van het in de afgelopen dagen door vriend en vijand beleden hoogste goed van mijn vrijheid van meningsuiting   

Wie in de rechtstaat over de schreef gaat dient gecorrigeerd te worden.

De kunstenaar van Goch   heeft - zoals van der Dunk terecht stelt - : “misbruik van het vrije woord gemaakt” en is daarbij m.i over de schreef gegaan, maar hij is niet gecorrigeerd. Naar mijn overtuiging ten onrechte    
Wie in de rechtstaat over de schreef gaat dient gecorrigeerd te worden.

Ik laat mij graag corrigeren door een van de vele juristen/rechtswetenschappers in dit land, maar uitgaande van het Wetboek van Strafrecht heeft van Gogh zich  o.a schuldig gemaakt aan “opruiing”, “belediging van een bevolkingsgroep”, ”smalende godslastering”, “belediging”, ‘laster”, en “smaad door middel van smaadschriften”. 

De arm van het OM reikt tot in Irak om uitgaande van hetzelfde Wetboek van Strafrecht de militair Eric O.  te vervolgen en volgens vele juristen en naar mijn mening terecht . 

Het is immers de taak van het OM om strafbare feiten te onderzoeken, te vervolgen en voor de rechter te brengen. Maar tegen van Gogh  trad en tegen tal van andere strafbare feiten plegende burgers treedt het OM niet op.     

Voor wie een kijkje neemt op het door van der Dunk als “democratisch” gekwalificeerde Internet; stuit op de dictatuur van het vrije, schaamteloze, beledigende opruiende woord en beeld. 

Het Internet blijkt een broeinest van strafbare feiten, waar het OM niet uit eigen beweging noch aangestuurd door burgers tegenop treedt. 

Er is recht en er zijn regels, maar het recht wordt  niet gehandhaafd en regels worden niet of naar willekeur gehanteerd.

Als ons door ons betaalde strafrecht mensen en dus ook kunstenaars die over de schreef gaan niet corrigeert, dient in een rechtstaat het vrije woord zijn werk te doen. 

Als burgers van dit land de “opgedrongen Amerikanisering”,  niet willen dient het vrije woord ook te spreken. 

Maar een van de gevolgen van de Amerikanisering is  nu juist dat er “ in de publieke ruimte”, waar van van der Dunk over schrijft steeds minder ruimte is voor het  vrije woord.     

In een maatschappij die zich op Amerikaanse leest schoeit,  vinden vele verontruste burgers die noodzakelijke publiek ruimte niet bij de politiek, noch bij de wetenschap en  te vaak ook niet bij de laatste waakhond van de rechtstaat ,de media/de journalistiek. 

Feiten, meningen, overtuigingen, boeken worden te vaak doodgezwegen.

In een samenleving waarin de markt dicteert, gaat het niet om feiten, hoe verontrustend die ook zijn. Het gaat om de effecten.

Voor de overtuiging van talrijke mensen, die voor henzelf en hun kinderen de samenleving anders willen inrichten  blijkt er geen publieke ruimte, geen forum, geen platform, zeg maar geen markt te zijn.      

Mijn overtuiging is dat de in de afgelopen dagen zo gekoesterde vrijheid van meningsuiting alleen maar bestaat bij gratie van verantwoordelijkheid en de moed en de wil die vrijheid te beperken.  Aan die verantwoordelijkheid,  moed en wil ontbreekt het in ons land ten ene male keer op keer. Alles moet kunnen, ook al blijk keer op keer tragisch dat het niet kan. 

De vrijheid van meningsuiting heeft alleen maar zin wanneer de gewone niet bekende Nederlander niet monddood worden gemaakt

Dat zijn waarheden  als een koe, die door geen “lawaaioptocht voor het vrije woord”  overschreeuwd mogen  worden.

Ik heb de wijsheid bepaald niet in pacht, maar wel heb ik de overtuiging dat we ons met ons allen ernstig moeten bezinnen op onze samenleving en dus in woorden van de heer van der Dunk “elkaar niet moeten overschreeuwen, maar “naar elkaar moeten luisteren”.     
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