Banken houden zich niet aan eigen renteregels

Bank tilt rekeninghouders voor miljoenen

GENDT- Ondermeer ABN-AMRO en Fortis bank verdienen miljoenen aan hun rekeninghouders door een wisseltruc. Rentedata van gestorte bedragen wordt één dag later geboekt, afschrijvingen één dag eerder, verschil is twee dagen. Over de ontstane debetstand waar de rekeninghouder geen weet van heeft wordt vervolgens tot 18 % debetrente berekend. 

Alle banken hanteren hun eigen voorwaarden voor renteheffing en valutadata. Als rekeninghouder valt de eenzijdige, naar de bank toe gerekende benadering meteen op. Maar wel of niet mee eens. Het zijn de algemene voorwaarden om te kunnen bankieren. Echt probleem wordt als eenzijdig en zonder aankondiging valutadata anders worden toegepast. En bijvoorbeeld de ABN-AMRO daarmee zelfs  haar eigen regels ontduikt. En wel dusdanig dat er miljoenen aan oneigenlijke winst mee wordt gemaakt. Ten koste van hun rekeninghouders. Zowel particulieren als groot- , midden- en kleinbedrijf. 

18% Debetrente 

Tussen het overmaken en ontvangen van een bedrag kan normaliter wat tijd zitten. Met elektronisch bankieren is die tussentijd te verwaarlozen. Staat het bedrag echter op de rekening dan blijkt dat niet noodzakelijk de dag waarop ook rente wordt berekend. Positieve rente op een rekening courant is als geldbedrag meestal te verwaarlozen, tenzij het om echt grote bedragen gaat. Negatieve rente daarentegen loopt fors op. Daarom zal de secuur bankierende rekeninghouder zorgen dat er eerst geld op zijn rekening staat alvorens afschrijvingen te doen. Doordat een aantal banken de rentedatum manipuleren werkt dat niet. Ontvangen bedragen wordt immers pas één dag later als ontvangen geboekt. Afschrijvingen met terugwerkende kracht uitgevoerd. Alles op papier. Maar het betekent wel dat de rekeninghouder administratief rood staat. En daarvoor een fors percentage, tot 18 %, rente moet betalen. 

Dubbele kosten

Eerder dit jaar, 27 oktober,  besteedde het consumentenprogramma Kassa aandacht aan twee klachten van consumenten. Betreffende de SNS-bank en de ABN-AMRO. Daarin werd door beide banken ontkend dat het verschuiven van valutadata en daaraan gekoppelde debetrente een truc zou zijn. Integendeel, beide banken gaven aan dat het hun wijze was om transactiekosten te dekken. Vreemd omdat elke transactie ook nog eens apart berekend wordt. De Rabo Bank bijvoorbeeld, schuift niet met rentedata. En berekent ook nog eens minder hoge transactiekosten. Verder gaf de woordvoerder van de ABN-AMRO aan dat het betalen van debetrente voorkomen kon worden door het geld één dag vast te laten staan op de rekening. Merkwaardig, hoeft de bank dan plots geen transactiekosten meer te dekken? Bovendien zijn bij de huidige handelswijze de berekende kosten gekoppeld aan de hoogte van de overboeking. Terwijl toch mag worden aangenomen dat de bankkosten voor een overboeking van 5 euro niet hoger zijn dan bij 500 euro. 

Rekenregels geheim

Extra bevreemdend is het dat elektronisch bankieren plots dubbel betaald moet worden door de rekeninghouder terwijl deze de handelingen ook nog eens zelf uitvoert. Dus berekent de bank oneigenlijke en ondoorzichtige kosten voor minder werk. Bij navraag geeft niemand bij de ABN-AMRO opening van zaken over de rekenregels. Evenmin is de bank bereid aan te geven wanneer met deze handelswijze is gestart. Ook over het feit dat deze in strijd is met haar eigen algemene voorwaarden worden geen uitlatingen gedaan. 

n.b. 

Wanneer ABN-AMRO exact gestart is met de voor haar zeer lucratieve wijze van omgang met rente data en een eigen interpretatie van valutering zou moeten worden nagerekend. Op dit moment weigert de bank echter de gegevens te leveren (debetpercentage) waardoor het gissen wordt. Opmerkelijk is dat met name dit jaar klachten binnenstromen. 

Saillant detail is ook de verkoop dit jaar van ABN-AMRO.  Het gesjoemel met valutadata komt de winstcijfers van de bank zeer ten goede. Cijfers die de rekeninghouders gezamenlijk opbrengen ten gunste van de aandeelhouders. Cijfers ook die van belang waren bij de verkoop van de ABN-AMRO afgelopen najaar. 

Fortis zou duidelijk andere winstcijfers hebben gezien als de ABN-AMRO haar eigen regelgeving inzake overboekingen zou hebben gevolgd. 

Overigens heeft Fortis een op het oog identiek (hetzelfde?) systeem als ABN-AMRO. Dat betekent dan weer dubbel pech voor rekeninghouders van de  ABN-AMRO. Overboeken van Fortis naar de ABN-AMRO bank kost in op dit moment minimaal twee maal zoveel rentedagen en dus een veelvoud aan onterechte debetrente. 

Middels het indirecte voordeel van Fortis als nieuwe eigenaar van ABN-AMRO wordt het “hoge” aankoopbedrag van Fortis in “no time” en in strijd met alle aangegeven regels, terugverdiend bij de rekeninghouders van ABN-AMRO.
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