MANIFEST van de SVP (= Sociale Volks Partij)


Beginselverklaring van de SVP (Sociale Volks Partij)

We moeten onze huidige maatschappij voor de toekomst op praktisch uitvoerbare punten langs vreedzame en democratische weg zo omvormen dat we een duurzame maatschappij opbouwen, waardoor er voor iedereen in een democratische wereld langdurig vrede is zonder honger of armoede en ook alle andere universele mensenrechten gegarandeerd zijn.

Toelichting

De maatschappelijke hervorming van Nederland

Ons land staat er niet best voor, een economie die stagneert, maar bovenal een publieke sector die ver onder de maat presteert en waarbij de onveiligheid onrustbarende vormen aanneemt. Waar wordt de grens getrokken? Wat zijn de oplossingen? We hebben dringend nieuwe initiatieven nodig om ons land er bovenop te krijgen.

Hierbij draait alles om een richtinggevend toekomstbeeld, vandaar deze beginselverklaring. Een visie die inspireert, die aangeeft waar we met ons land naar toe willen. Met een duurzaam toekomstbeeld creëren we een solide basis voor het maken van strategische keuzes. Keuzes die allereerst op systeemniveau gemaakt moeten worden.

Om die keuzes met succes te kunnen uitvoeren is een samenhangend overheidsbeleid nodig. Dit vereist een aantal ingrijpende hervormingen in de manier waarop ons land wordt bestuurd. Zo krijgen we onze ambities weer terug alsmede het gevoel van: “ik ben er trots op om Nederlander te zijn!”.

Wij willen daarom een ingrijpende modernisering van de overheid, waarin politici en ambtenaren aanzienlijk meer waarde kunnen creëren voor onze samenleving. Om dit te bereiken zullen ze deel moeten gaan uitmaken van een politiek-maatschappelijke waardeketen. In deze keten ‘nationale task-forces’ centraal: ministerieoverschrijdende dwarsverbanden die zich richten op vastgelopen overheidstaken zoals: Integratie, Veiligheid, Zorg, Verkeer etc. . Task-forces dienen te worden geleid door ‘projectministers’. Ze zijn cruciaal in het weer bij elkaar brengen van politiek en burgers.

Uitvoering van deze voorstellen moeten ervoor zorgen dat het productieve deel van onze natie niet ‘het zinkende schip’ gaat verlaten.

Nederland moet weer een veilig en ondernemend land worden, een land om trots op te zijn in plaats van, zoals het nu is, een sociale- en milieudictatuur.

Hoofduitgangspunt is STRIJDEN TEGEN ONRECHT

De naam is een ding, maar de filosofische achtergrond een andere. We moeten de andere kant op denken en doen. Het paard voor de wagen spannen en niet meer er achter.

Een Chinees spreekwoord zegt:

Als de sabels roesten en de spaden glimmen,

 Als de gevangenissen leeg en de graanschuren vol zijn,

Als de trappen van de tempels door gelovigen zijn uitgesleten

En er op de binnenplaatsen van de rechtbanken gras groeit,

Als de artsen te voet en de bakkers te paard gaan,

Dan wordt het land goed bestuurd.

1) Vraag van de Chinese filosoof: “Hoe kan het een land goed gaan als het volk verarmd?”

Ons Antwoord:  dat kan niet => zo moet het dus niet!


Hoe moet het dan wel?  Het volk verrijken, dan gaat het het land ook vanzelf goed.

Hoe kan dit? Dat kan, omdat eerst de armsten in de samenleving verrijkt worden, waarna zij op hun beurt door ruimer te besteden ook anderen  weer verrijken. Sparen maakt de samenleving arm en de bank rijk, want de bank gaat het gespaarde geld drie keer uitlenen tegen zo hoog mogelijke rente. Dat kan omdat het uitgeleende geld wettelijk maar voor 1/3 deel door echt geld gedekt hoeft te zijn. Maar de burger moet het uit de lucht gegrepen waardeloze bankgeld met verdiend echt geld aflossen, welke aflossing wederom 3 keer wordt uitgeleend. Zo worden de rijken rijker en de armen armer. Niet sparen dus bij een bank maar bovenmarginale verdiensten zelf investeren in duurzame goederen en zo echt eigen bezit opbouwen. 

Het eeuwig bestaande geld dat door de staat geschapen wordt hoeft niet afgelost te worden, maar pseudo/bankgeld dat door de banken geschapen wordt wel, dat is een groot verschil.

20  Dat is ook logisch, want met geld maak je geld. Met geen geld maak je dus geen geld en dus gaat het ‘t volk en het land ook niet goed. Dat geldt natuurlijk voor alle volkeren en alle landen, daarom zou dit principe dan ook wereldwijd dienen te worden toegepast.

Ook ethisch is deze manier van armoedebestrijding verantwoord, iedereen wordt er beter van en maatschappelijke spanningen verdwijnen.

De SVP is tegen het neoconservatisme en het neoliberalisme. Beiden zijn de-sociaal en ook voor het verdrag van Lissabon, maar de SVP is tegen dat verdrag. Het sloopt Europa en bouwt niets op.

De SVP is voor gerechtigheid en rechtvaardigheid op een eerlijke en democratische grondslag en voor de terugdraaiing van de privatisering, zodat de winst aan het volk ten deel gaat vallen, waar het ook thuishoort. Met die opbrengst die naar het volk gaat kunnen de belastingen en sociale lasten verlaagd worden.

WIJ WILLEN NIET DAT ENKELINGEN ZICH MEESTER BLIJVEN MAKEN VAN DE EIGENDOMMEN VAN DE GEMEENSCHAP ALS GEHEEL!!!

2) DE MAATSCHAPPIJ STAAT OP EEN TWEESPRONG!

De overgang naar een volgend tijdperk zal niet gemakkelijk zijn, maar we moeten wel nu beginnen met hervormingen om die overgang zo geleidelijk mogelijk en met voorkoming van oorlog en honger te laten verlopen. Daarom moeten we toe naar een democratische economie van de gemeenschap voor de gemeenschap.

3) DUURZAME ONTWIKKELING

Het kan niet doorgaan dat er zoveel mogelijk moet worden vernieuwd om de vernieuwing zelf en/of om de winst. Op een gegeven moment zijn de producten goed genoeg. We moeten toe naar het benutten van de technische levensduur van producten en niet stoppen bij de economische. We zijn tegen verspilling van het gemeenschappelijk belang voor de winst van enkelingen.

4) STATENVORMING EN HANDHAVING NADERT ZIJN EINDE

Het is daarom noodzakelijk om passende bestuurssystemen te ontwikkelen voor nieuwe situaties, een democratisch sociaal Europa van de Canarische eilanden tot aan de Beringstraat. We zien wel in dat de globalisering door zal gaan, echter regionalisering en productie in de eigen regio is de andere richting die we in onze leefomgeving meer inhoud zullen moeten geven.

Verbeter de wereld, begin bij jezelf!!!   Eerst ons eigen land op orde, voordat we naar onze buren gaan kijken, en die kunnen ons ook nadoen!

5) DE DIRECTE DEMOCRATIE

De directe democratie moet verder tot ontwikkeling gebracht worden. 

M.a.w.: Het volk moet er meer bij betrokken worden met zeggenschap. 

6) ECONOMIE

Eerst moet in Nederland worden ingevoerd:

De AWI  Algemene Wet Inkomensvoorziening

De ESB, de Economie Stabiliserende Belasting op ecologische grondslag. 

Is de AWI gerealiseerd minimaal op het minimum loonniveau, dan volgt de realisering van de wet ESB en neemt de overheid de AWI over als AWBI Algemene Wet Basis Inkomen, gelijktijdig met afschaffing van:

Alle verplichte sociale premies

Alle belasting op arbeid

Alle achteraf belastingen

Voor het bedrijfsleven en werkers in het bedrijfsleven heeft het wel grote gevolgen in positieve zin:

De werkgever behoeft een groot deel van het loon van de werker t/m het minimum loon niveau (AWBI) niet te betalen, maar slechts dat deel dat boven het AWBI uitstijgt. Dit betekent dat weinig productieve functies in het bedrijfsleven ‘economischer’ worden en meer werkgelegenheid ontstaat, alsmede meer werkwilligheid bij laagbetaalden die tot werken in staat zijn. Daarnaast zal werkdruk en werkstress afnemen, vooral bij hen die het werken maar moeilijk kunnen volhouden.

De migratie van werkzoekers van lagelonenlanden naar Nederland zal afnemen terwijl arbeidsintensieve bedrijven van onze buurlanden zullen proberen om hun activiteiten in Nederland te laten plaatsvinden.

Om van een basisinkomen (AWBI) te genieten zal men Nederlander moeten zijn en in Nederland woonachtig. (vergelijkbare systematiek AOW)

7) BELASTINGSYSTEEM

Het meer dan twee eeuwen oude systeem is versleten, het past niet meer bij onze huidige samenleving met de huidige problematieken. De huidige samenleving vraagt om een ander fiscaal systeem dat een bijdrage kan leveren aan een beter produceren dat doelmatiger is. Het systeem ESB gekoppeld aan een AWBI voor iedereen is een ander en beter functionerend economisch systeem en vervanging van ons onproductieve sociale systeem, de kostbare lappendeken van premies, uitkeringen, belastingen en subsidies.

8) STAATSSCHULD

We moeten ernstig gaan nadenken over een beter politiek systeem dat echt democratisch werkt. Het beslissen van politici zonder last of ruggespraak is uit den BOZE.

(voorbeeld de staatsschuldfobie bij politiek en overheid)

Als de staat na de invoering van de ESB en AWBI de rol van de pensioenfondsen heeft overgenomen, is het volk eigenaar van haar eigen staatsschuld en is er geen eisende partij en dus stoppen we met eisen en afbetalen , dus is de staatsschuld NUL. Van belang is dus dat de pensioenen voor 100% betaald gaan worden uit de aflossing van de staatsschuld. De pensioenfondsen kunnen dan ook niet meer gokken met ons geld op de beurs om uiteindelijk onze pensioenen vervolgens te verliezen. Dit geeft de hoogst mogelijke economische zekerheid en stabiliteit.

De bestuurders zijn dan wel hoofdelijk aansprakelijk voor het verlies dat hun gegok heeft gebracht.

Zij kunnen derhalve dan ook worden aangeklaagd bij het volkstribunaal, dat het hoogste rechtscollege van ons land wordt (want dit moet boven de Hoge Raad staan).

De verplichting tot aflossing van staatsleningen moet omgezet worden in een recht om af te lossen. Maakt de staat van dat recht geen gebruik, dan betaalt zij de normale prijs, dividend, rente. Zo ontstaat de mogelijkheid om de staatsschuld zo hoog op te laten lopen als nodig is om de pensioenen voor 100% te financieren. We mogen dit met 3% per jaar doen van Europa, dus vooruit maar. Bovendien kunnen de huidige aardgasbaten worden gebruikt 

9) VOLKSTRIBUNAAL

In Nederland dient te worden opgericht een volkstribunaal, bestaande uit aanklagers, rechters en een jury.

Het volkstribunaal krijgt de bevoegdheden overgedragen van de Procureur-Generaal van de Hoge Raad. Deze had immers sinds 1948 bij Grondwet de bevoegdheid om openbare ambtenaren aan te klagen wegens ambtsmisbruik, doch er sindsdien nooit gebruik van gemaakt. 

Toch zijn er sindsdien vele affaires geweest waar nooit iets mee is gedaan. (voorbeeld: ABP/RSV/Lockhead/etc.)

Aanklagers. Dit zijn degenen die een aanklacht dienen op te stellen b.v. huidige advocaten, tezamen met leken.

Leken zijn mensen die niet afgestudeerd zijn tot mr. doch wel voldoende kennis en ervaring hebben om dergelijke functies aan te kunnen. Daarnaast kan er evt. aan worden gedacht om hiervoor bepaalde mensen uit het volk aan te wijzen.

Rechters. Dit zijn degenen die een rechtszitting dienen te leiden.

Jury. Dit is een jury bestaande uit Nederlandse inwoners met de Nederlandse nationaliteit die hiervoor een oproeping krijgen. Een systeem hiervoor dient nog nader te worden uitgewerkt.

10) GEZONDHEIDSZORG

Door middel van de invoering van het huidige zorgstelsel heeft de huidige overheid het volk wederom opgezadeld met een systeem waar men in het geheel niet op zat te wachten. Bovendien heeft dit tot gevolg een oneerlijke verdeling die tot gevolg heeft een verrijking van de rijken, en een verarming der armen onder ons. Dit kan echter worden opgelost, door de huidige overheid een verzekeringsmaatschappij te laten starten als NV, die de huidige pakketten aanbiedt voor gereduceerde prijzen. Men verkrijgt op deze manier een meer concurrerende markt, daar dit de huidige verzekeringsmaatschappijen de verplichting oplegt om hun huidige pakketten die zij aanbieden conform verkapte kartelvorming (immers de standaardpolis verschilt niet zoveel in prijs) te moeten aanpassen, om alsnog in de markt te kunnen blijven opereren. De goede oplossing was geweest en is nog steeds het oude systeem in tact te laten en de ziekenfondsgrens afschaffen, want dan valt ook al automatisch iedereen er onder, zodat de nu eeuwig voortdurende en noodzakelijke verkapte staatssteun in de vorm van zorgtoeslagen aan de cliënten,  aan verzekeringsmaatschappijen verdwijnen kan. Dat scheelt gelijk ook miljarden euro’s per jaar.

Daar de invoering van de AWI tot gevolg heeft dat de huidige verzekeringsartsen van het UWV weer kunnen werken in de gezondheidszorg heeft dit tevens tot gevolg, dat zij met hun huidige salaris kunnen blijven werken in die gezondheidszorg om onder andere de wachtlijsten te kunnen wegwerken en de service te verhogen.

Tevens dienen we er naar toe te werken dat specialisten in loondienst komen te werken van een hospitaal / ziekenhuis.

PAGE  
4

